

证券代码：000883

证券简称：湖北能源

## 湖北能源集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	通过深圳证券交易所“互动易”网上平台参与公司2020年度网上业绩说明会的投资者
时间	2021年5月19日下午3:00-4:00
地点	深圳证券交易所“互动易”网上平台
上市公司接待人员姓名	董事长、董事会秘书（代行）：朱承军 副董事长、总经理：文振富 副总经理：丁琦华
投资者关系活动主要内容介绍	<p>公司于2021年5月19日下午15:00-16:00在深圳证券交易所“互动易”网上平台举行2020年度网上业绩说明会，本次说明会采用网络远程的方式召开，就投资者关注的主要问题进行了答复：</p> <p><b>1. 请问公司：（1）公司2020第四季度收入40多亿与前三个季度差不多，四季度没利润，请具体说明一下；（2）2021年初到现在水电站来水怎么样。谢谢！</b></p> <p>董事长、董秘（代）朱承军：（1）公司2020年季度性利润差异较大，且第四季度净利润较少或出现亏损的主要原因：一是公司水电业务毛利率较高，对净利润影响较大，主要水电项目所在的清江流域降水一般集中在二、三季度，第四季度是传统的枯水季节，降水较少，导致水电在第四季度贡献的净利润减少；二是各类以年度作为周期的合同结算主要集中在第四季度进行，同时各类薪酬考核奖励在第四季度发放，成本费用相对较高；三是公司根据《企业会计准则第8号—资产减值》和公司《资产减值准备计提办法》有关规定，发生的各类资产减值损失反应在第四季度。（2）2021年1-4月，公司主要水电企业所在清江流域来水比多年平均偏丰约40%。根据清江流域降水特点，来水主要集中在汛期（5-9月），全年来水具有不确定性。</p> <p><b>2. 请介绍一下公司2020年度整体业绩情况，归母净利润同比大幅增长的主要原因是什么？</b></p> <p>副总经理丁琦华：2020年，突如其来的疫情和历史级汛情叠加，公司经营面临前所未有的困难和考验。公司上下一心，科学统筹疫情防控和生产建设工作，深入贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持新发展理念，落实高质量发展要求，正视挑战，从容应对，</p>

推动公司经营取得了新业绩，主要生产经营指标超额完成年初计划，并创造历史新高。

公司全年累计发电 329.58 亿千瓦时，同比增加 26.30%。其中，水电发电量 132.33 亿千瓦时，同比增加 101.88%；火电发电量 178.87 亿千瓦时，同比减少 0.27%；新能源发电 18.38 亿千瓦时，同比增加 14.52%。销售天然气 20.57 亿方，同比下降 10.80%；煤炭销售量 584.2 万吨，同比下降 17.61%。截至 2020 年底，公司资产总额 601.67 亿元，净资产 350.54 亿元，资产负债率 41.74%，资产质量优良。2020 年，公司实现营业收入 170.23 亿元，同比增长 7.67%；利润总额 35.54 亿元，同比增长 44.65%；净利润 27.59 亿元，同比增长 53.33%。发电量、营业收入、利润总额、净利润 4 项重要生产经营指标创历史新高。

2020 年，公司全年新增装机 67.12 万千瓦，总装机为 1,054.49 万千瓦，跨上千万千瓦台阶，湖北省能源保障和电网稳定运行中有着举足轻重的作用。安全生产形势总体平稳，未发生较大及以上安全事故，特别是成功应对了突如其来的新冠肺炎疫情和超 98 年的特大洪水，全面夺取了疫情防控、防洪度汛的“双胜利”。

2020 年，公司实现归属于上市公司股东的净利润 24.57 亿元，同比增加 9.59 亿元，增长 63.97%，主要原因是 2020 年湖北省内区域来水较好，公司所属省内水电企业利润大幅增长，水电全年实现净利润 14.79 亿元，同比增长 11.09 亿元。

**3. 2020 年公司营业收入同比增长 7.67%，归属母公司净利润同比增长 63.97%。请问两项指标为何严重不匹配？**

总经理文振富：2020 年，归属于上市公司股东的净利润增幅大大高于营业收入增幅，主要原因是公司盈利结构的改变。本年度水电发电大幅提升，水电发电量为 132.33 亿千瓦时，同比增加 101.88%，由此带来水电业务营业收入大幅增长。但对营业收入影响较大的天然气和煤炭业务下滑明显，使得营业收入总体增幅不大。同时，水电业务相比天然气和煤炭业务毛利率较高，带动净利润大幅增加。

**4. 董秘您好，请问公司 2021 年 1-4 月新增装机情况？**

董事长，董秘（代）朱承军：2021 年 1-4 月，公司新增新能源装机 13.12 万千瓦。

**5. 请问公司 2021 年市场电电量估计会达到多少？平均度电让利水平是什么情况？**

副总经理丁琦华：2020 年公司所属境内电站市场化交易总电量 129.26 亿千瓦时，较上年同比增长约 50%。根据《省发改委关于印发 2021 年湖北省电力市场化交易实施方案的通知》要求，结合公司 2020 年预计发电情况，预计 2021 年公司市场化交易电量在 2020 年度基础上上涨约 35%-40%之间，预计 2021 年度电让利水平不超过 1.5 分/千瓦时。

**6. 您好，请介绍一下公司的天然气业务为什么要分立？**

总经理文振富：根据 2017 年 5 月中共中央、国务院印发的《关于深化石油天然气体制改革的若干意见》，天然气市场改革按“放开两头、管住中间”的思路持续推进。遵照“改革油气管网运营机制，提升集约输送和公平服务能力；分步推进国有大型油气企业干线管道独立，实现管输和销售分开；完善油气管网公平接入机制，油气干线管道、省内和省际管网均向第三方市场主体公

平开放”的改革任务。为响应国家政策，实现公司天然气输送、销售业务分离，推动省天然气公司投资建设的省级天然气管网融入国家管网，保障后期天然气业务稳定发展。经公司与中国石化天然气有限责任公司友好协商，对公司控股子公司省天然气公司进行分立重组。

本次省天然气公司分立重组，公司天然气板块业务整体经营规模不受影响，公司承担的湖北省天然气资源调控平台作用不会改变，不会对公司的经营状况产生不利影响。分立重组后，公司对存续及分立公司持股比例及核算方式不变，不会对公司合并报表产生影响，对公司财务状况和经营成果亦不构成重大影响。

#### **7. 请问湖北能源今年分红为什么这么少？后续发展还有哪些方面？**

董事长，董秘（代）朱承军：公司高度重视投资者回报，2018年制定了《未来三年股东回报规划（2018-2020年）》，2021年，拟定了未来三年（2021-2023年）股东回报规划，尽可能保证每年利润分配规模不低于当年实现的归属于母公司股东净利润的15%。

2020年，综合考虑经营发展规划、财务状况和外部融资环境等因素，在满足监管政策要求的前提下，公司以总股本6,507,449,486股为基数，每10股分配现金红利1.20元（含税），股利支付率（现金分红金额占归母净利率）为31.78%。近五年，公司股利支付率平均超过30%，在同行业处于较好水平。

公司后续发展：十四五期间，公司将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略，落实建设美丽中国战略部署及国家“碳达峰”和“碳中和”总体目标，主动服从服务好“一带一路”倡议、长江经济带、中部崛起及湖北省“一主引领 两翼驱动 全域协同”等国家和区域重大战略，坚定“湖北省能源安全保障平台”和“三峡集团综合能源发展平台”战略定位，加强与湖北省能源规划战略对接，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以超常规发展思路和工作举措获得资源，聚焦多元化差异化市场需求，巩固湖北省能源安全保障平台地位；充分发挥“两个平台”独特作用，初步建成一流区域综合能源集团，为助力区域能源资源配置更加合理、大幅提高能源利用效率做出应有贡献。

#### **8. 在新发展理念指引下，公司2021年新能源装机预计会增加多少？**

副总经理丁琦华：截至2020年12月31日，公司新能源装机容量为131.56万千瓦。2021年公司将进一步创新体制机制，加大激励力度，压实领导责任，举全公司之力，不断加大新能源资源获取力度。积极寻求新能源项目投资并购机会，计划年内新增新能源装机超过100万千瓦。

#### **9. 近年来，湖北能源股票绝对价格较低，且股价长时间低于净资产，公司有股票回购计划吗？**

总经理文振富：公司一直致力于稳健主业经营，努力提升经营业绩，坚持长期稳定的现金分红政策，积极回报股东。目前暂无股票回购计划。

附件清单(如有)	无
日期	2021-5-20